

# Αλποχώρι

Τρίμηνη έκδοση του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας • Παμίσου 23 - 173 43 Αγ. Δημήτριος  
ΣΤΟ INTERNET: <http://eleonora.uom.gr/dixori/alpoxori.htm>

Έτος 24 • Φύλλο 70  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2007

## ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Στις 14 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η Γενική Συνέλευση έγινε σε αίθουσα του Ξενοδοχείου DIVANI ACROPOLIS στην περιοχή της Ακροπόλεως. Στη Συνέλευση παραβρέθηκαν περισσότερα από 150 μέλη και φίλοι του Συλλόγου.



Με την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης εκλέχτηκε ομόφωνα Πρόεδρος της ο κ. Κώστας Ν. Χούσος και Γραμματέας ο Παναγιώτης Δ. Ξανάλατος.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στην Πρόεδρο του Δ.Σ. κα. Γιώτα Τσακατούρα να προβεί στον ετήσιο απολογισμό.

Η κυρία Τσακατούρα είπε τα εξής:

*Αγαπητοί Συμπατριώτες και Συμπατριώτισσες,*

*Εύχομαι σε όλους Καλή Χρονιά, με αγάπη και ειρήνη.*

Πέρασαν περίπου δέκα χρόνια από τότε που ένα νέο σε ηλικία Διοικητικό Συμβούλιο ανέλαβε από τον τότε αξιαγάπητο και τώρα αείμνηστο Δημήτρη Σωτ. Κωστόπουλο. Αρκετοί από το νέο τότε Διοικητικό Συμβούλιο είμαστε και στο παλιό.

Μαθητές δικού του προσπαθήσαμε αλλά και προσπαθούμε να προσθέσουμε κάτι σ' αυτά που μας έμαθε να αγαπήσουμε το Σύλλογο και το χωριό και να βάλουμε ένα λιθαράκι ακόμη στο δικό του βράχο. Και τέλος να διατηρήσουμε το Σύλλογο πολιτικοποιημένο αλλά ακομάτιστο που ήταν το είναι του και το πιστεύω του.

Για αρκετά που μας έλεγε δεν συμφωνούσαμε μαζί του και πρώτη ήμουν εγώ, αλλά με την πάροδο του χρόνου βλέπουμε ότι αν όχι σε όλα σε πάρα πολλά είχε δίκιο.

Όταν αναλάβαμε το Σύλλογο βάλουμε τέσσερις στόχους: πρώτο, τον Ξενώνα στο χωριό· δεύτερο, την ανάπλαση του Φτερουσιού· τρίτο, το γήπεδο μπάσκετ και τέταρτο, μια αίθουσα για γραφείου του Συλλόγου στην Αθήνα.

Συνέχεια στη σελ. 3

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αλποχωριτών  
εύχεται σε όλους τους συγχωριανούς μας  
και τους φίλους του Συλλόγου

## Καλό Πάσχα

Σας περιμένουμε όλους το Πάσχα στο χωριό

## Πρόσκληση

Ο Σύλλογος Αλποχωριτών Δωρίδας «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» σας καλεί **την Κυριακή 18 Μαρτίου 2007**, το μεσημέρι, στον ετήσιο χορό του **στο «ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΦΩΤΕΙΝΗΣ»**  
Λεωφ. Βουλιαγμένης 318 - Αγ. Δημήτριος - Τηλ. 210 9767.670

Ελάτε να γλεντήσουμε με ζωντανή μουσική.  
Ώρα προσέλευσης: 13.00 μ.μ.

Η Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας



Στο χορό μας πρέπει να δώσουμε όλοι το «παρών» μας. Είναι μια ευκαιρία να ιδωθούμε, να γελάσουμε, να χορέψουμε. Απ' την ώρα που θα πάρετε την εφημερίδα στα χέρια σας, προγραμματίστε την Κυριακή 18 Μαρτίου για το Σύλλογό μας.

**Να μην λείπει κανείς.**

Προσκλήσεις διατίθενται από τα μέλη του Δ.Σ.

## ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο που αναδείχτηκε από τις εκλογές της 14ης Ιανουαρίου 2007 συνήλθε σε Σώμα ως εξής:

Πρόεδρος	: Παναγιώτα Τσακατούρα
Αντιπρόεδρος	: Αλέξανδρος Κωστόπουλος
Γεν. Γραμματέας	: Βασίλης Ζηνόβης
Ταμίας	: Δημήτρης Χατζηγεωργίου
Μέλη	: Ιωάννα Ξανάλατου Χρήστος Τριανταφύλλου Μανώλης Κούκος Γιώργος Αλβέρτος

Εξελεγκτική Επιτροπή: Γιώργος Κουτρομπάνος  
Γιάννης Λαμπρόπουλος  
Δώρα Ζαχαρή

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### Γάμοι :

- Ο Ηλίας Αναστασόπουλος (γιός του Γιάννη Σωτ. Αναστασόπουλου) παντρεύτηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Ισιδώρου Λυκαβηττού την εκλεκτή της καρδιάς του Όλγα Αργυρού.
- Η Ηλιάνα Κωνσταντοπούλου (κόρη της Κικής Κωνσταντοπούλου) παντρεύτηκε στις 3 Φεβρουαρίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Χαλανδρίου τον εκλεκτό της καρδιάς της Αποστόλη Οικονόμου.
- Η Κασσιανή Σκιαδά (κόρη της Αρετής Ν. Κωστοπούλου) παντρεύτηκε τον εκλεκτό της καρδιάς της Άγγελο Λεβέντη.
- Η Μαρία Σκιαδά (κόρη της Αρετής Ν. Κωστοπούλου) παντρεύτηκε τον εκλεκτό της καρδιάς της ROMEO SCIANETTI.

### Να ζήσουν !

### Θάνατοι :

- Στις 27 Δεκεμβρίου 2006 πέθανε και κηδεύτηκε στο MILWAKEE των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής ο Γιώργος Σαΐτης (γιος της Σοφίας Ξαναλάτου - Σαΐτη), ετών 69.
- Στις 17 Ιανουαρίου 2007 πέθανε στην Πάτρα και κηδεύτηκε στο Αλποχώρι ο Αλέκος Π. Τριανταφύλλου, ετών 79.

### Αιωνία τους η μνήμη

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Ευχαριστούμε θερμά τους χωριανούς που παραβρέθηκαν στην κηδεία και συμμετείχαν στο πένθος μας για τον θάνατο του Αλέξανδρου Π. Τριανταφύλλου, που υπηρέτησε για 12 χρόνια ως Γενικός Διευθυντής Τελωνείου Πατρών και Νοτιοδυτικής Ελλάδος.

Τα αδέρφια του Σωτήρης - Αριστείδης - Ανθούλα  
Τα ανήψια του

## ΤΑΚΗΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ

Έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 69 ετών, ο Τάκης Ανδρίτσος, του οποίου η μητέρα ήταν από το Ζοριάνο. Ο Τάκης Ανδρίτσος υπήρξε δήμαρχος Λιδωρικίου και την τελευταία τετραετία Νομάρχης Φωκίδας.

Υπήρξε άνθρωπος με έξω καρδιά, ευχάριστος και καλόκαρδος. Πολλές φορές μπορεί να μας στεναχώρησε σε προβλήματα του χωριού και απαιτήσεις για το Σύλλογο που του υποβάλαμε αλλά πάντοτε η πόρτα του ήταν ανοιχτή και μ' ένα χαμόγελό του ή ένα αστέρι του έριχνε τους τόνους της αντιπαράθεσής μας.

Η κηδεία του έγινε πάνδημη στη γενέτειρά του, το Λιδωρίκι, και στις 11 Φεβρουαρίου έγινε το 40ήμερο μνημόσυνό του.

### Αιωνία του η μνήμη

## Αλποχώρι

Ιδιοκτησία του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας  
Παμίσου 23, 173 43 Αγ. Δημήτριος  
Τηλ.: 210 - 9755.104 • Fax: 210 - 9763.702  
ΑΦΜ: 099068093 • Δ.Ο.Υ. Αγ. Δημητρίου

Εκδότης - Διευθυντής - Υπεύθυνος Ύλης  
**Δήμος Χαρ. Ξανάλατος**  
Αναστασάκη 37, 157 72 Ζωγράφου  
Τηλ. - Fax: 210 - 7482.141

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση  
**Νικόλαος & Ευθύμιος Κ. Σανιδάς**  
Τηλ. 210 9414.233

Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν  
τις απόψεις του υπογράφοντος.

## ΕΙΣΦΟΡΕΣ - ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

• Φέγγου Ελένη, στη μνήμη του συζύγου της, των γονέων της και του εγγονού της	200	Ηλιόπουλος Νίκος	50
• Ρήγας Ιωάννης, στη μνήμη της συζύγου του Ντίνιας Ρήγα - Καραγιάννη με τη συμπλήρωση εξαμήνου από το θάνατό της	100	Θανασέλος Ηλίας	200
• Αραβοσιτάς Ιωάννης, στη μνήμη της Ευθυμίας Κωστοπούλου και των γονέων του	50	Κουτρομπάνος Γιώργος	30
• Χρυσοβιτσιάνου Μαρία, στη μνήμη του συζύγου της Αλέκου	50	Καρλαίτη Μαρία	20
• Ηλίας Τριανταφύλλου, στη μνήμη του αδελφού του Αλέκου	50	Κωστόπουλος Αλέξανδρος	40
Αναστασόπουλος Χρήστος (Σωκράτης)	30	Κωνσταντακοπούλου Όλγα	40
Αντωνοπούλου Μαρία	20	Κωστοπούλου Αλεξάνδρα	100
Αναγνωστίδου Αγγαία	20	Κωστόπουλος Σωτήρης	20
Αραβοσιτάς Ιωάννης	20	Κούκος Μανώλης	50
Αλβέρτος Γιώργος	20	Καμπούρη Μαρία	20
Αλβέρτου Λεμονιά	50	Καφομέρη Άννα	40
Αναστασόπουλος Χρήστος (Στελ.)	30	Κιούπη Βασιλική	60
Ανδρεοπούλου Μάνθα	50	Κωνσταντακοπούλου Αθανασία	20
Αναστασόπουλος Κων/νος (Δημήτριος)	20	Κωστοπούλου Μαρία	40
Αναστασόπουλος Ιωάννης (Αχιλ.)	50	Κλάδου Αλεξάνδρα	20
Ανδρέοπουλος Νίκος	40	Κλάδος Γεώργιος	20
Ανδρεοπούλου Ελένη	20	Κλάδος Νίκος	20
Αναστασόπουλος Γιώργος	20	Κωστόπουλος Βασίλης (Δημήτριος)	30
Αναστασοπούλου Σταυρούλα	20	Λαμπρόπουλος Γιάννης	40
Ανδρεοπούλου Κατερίνα	20	Λυράκη Όλγα	15
Αλυσανδράτου Ευθυμία	30	Μιχαλόπουλος Γιώργος	30
Αναστασοπούλου Ζωή	40	Μάνεσης Λεωνίδα	50
Αρμενάκου Αργυρώ	50	Μπαρμπούτης Σπύρος	30
Αναστασόπουλος Ιωάννης (Δημ.)	20	Μάνεση Τασούλα	20
Βαρνάβας Δημήτριος	40	Μηρούμας Τάκης	50
Βασιλάκη Δήμητρα	20	Ξανάλατος Δήμος	40
Βαρνάβας Νίκος (Σταυρ.)	20	Ξανάλατος Παναγιώτης	40
Βαρνάβας Μιλτιάδης	50	Ξανάλατου Ιωάννα	40
Βαρνάβας Νίκος (Σπυρ.)	30	Παπαγιαννοπούλου Ευφροσύνη	20
Βαρδαβάς Γιάννης	80	Πολύμερος Γιάννης	20
Βαρνάβα Μαρία	30	Παναγιώτογλου Βασιλική	20
Βαρνάβα Ρίτα	30	Πέτσας Αθανάσιος	20
Γιαννακοπούλου Γιούλα	40	Ρέππα Παρασκευή	20
Γιαννακόπουλος Ιωάννης (Κ.)	20	Σακκάς Γιώργος	30
Γιαννακόπουλος Κώστας (Δ.)	50	Σαπλαμίδης Γιώργος	30
Γιαννακόπουλος Κώστας (Σωτ.)	30	Σακκάς Πραξιτέλης	50
Δουβλίδη Πολυξένη	50	Στέφου Κατερίνα	20
Δάλαρη Ιωάννα	20	Τριανταφύλλου Ηλίας	50
Ζαχαρής Νίκος	20	Τσακατούρα Γιώτα	50
Ζηνόβης Βασίλης	50	Τριανταφύλλου Νίκος	50
Ζαχαρής Ηλίας	20	Τριανταφύλλου Χρήστος	50
		Τσακατούρας Γιάννης	80
		Τσακανίκα Αθανασία	15
		Τσακατούρα Μαρία	50
		Τσάδαρης Σάκης	50
		Τζαβάρα Κατερίνα	20
		Τριανταφύλλου Σωτήρης	150
		Υφαντής Γιώργος	60
		Υφαντής παπα-Αποστόλης	30
		Φλέσσας Γιώργος	20
		Χατζηγεωργίου Δημήτρης	50
		Χούσος Γιώργος (Ν)	40
		Χούσος Κώστας	40
		Χούσου Ελένη	20

## ΠΡΟΒΟΛΗ ΑΛΠΟΧΩΡΙΤΩΝ

Παρακαλούμε τους επιχειρηματίες του χωριού μας που επιθυμούν να προβληθούν οι επιχειρήσεις τους μέσω της εφημερίδας μας, να έλθουν σε συνεννόηση με την Πρόεδρο του Συλλόγου Γιώτα Τσακατούρα στο τηλ. 210 9755104.

### Μην ξεχνάτε

**Να μας γνωστοποιείτε** τα νέα σας που θέλετε να δημοσιευτούν στην εφημερίδα μας.

**Να μας γνωρίζετε** την τυχόν αλλαγή των διευθύνσεων κατοικίας και το νέο αριθμό τηλεφώνου σας.

### Θερμή παράκληση

**Συμπαρασταθείτε** στο Σύλλογό μας ηθικά και οικονομικά. Έχει την ανάγκη όλων.

## ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ 1940-1941

Με εγκύκλιο του Υ.Ε.Θ.Α. καθιερώθηκε μετάλλιο αγωνιστών 1940-41 το οποίο δικαιούνται όλοι οι στρατεύσιμοι της περιόδου εκείνης.

Όσοι συμμετείχαν και ζουν ή οι απόγονοι αυτών που απεβίωσαν, εφ' όσον επιθυμούν, μπορούν να απευθύνονται στην επιτροπή αγώνα της Φωκίδας, για περισσότερες πληροφορίες σχετικές με τα απαιτούμε δικαιολογητικά  
κ. Ευθύμιο Ταλάντη 22650 29246 ή 6977803070  
κ. Δημήτριο Σανιδά 6944419648  
κ. Γεώργιο Βακράκη 6976510749



## ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Ο πρώτος στόχος, δηλ. ο Ξενώνας, επιτεύχθηκε με τη βοήθεια του τότε βουλευτή και Υπουργού Δημήτρη Θάνου και σήμερα στολίζει το χωριό, πρέπει όμως να συντηρείται για να διατηρηθεί σε καλή λειτουργική κατάσταση.

Ο δεύτερος στόχος, δηλ. η ανάπλαση του Φτερουσιού, έγινε και αυτός και όσοι το 2001 θυμούνται πώς ήταν το Φτερουσί και πώς έγινε το καλοκαίρι του ίδιου έτους θα δώσουν συχαρητήρια σε όλους μας γιατί το έργο έγινε από όλους μας.

Ο τρίτος στόχος ήταν το γήπεδο μπάσκετ. Ο συγχωριανός μας Γιώργος Ανδρέοπουλος όταν είδε ότι εμείς ξεκινήσαμε το γήπεδο προθυμοποιήθηκε να το κατασκευάσει με δικά του έξοδα. Η δική μας συμβολή ήταν ελάχιστη.

Ο τέταρτος στόχος δεν υλοποιήθηκε, γιατί διαπιστώσαμε ότι τα έξοδα αγοράς και συντήρησης μιας αίθουσας στην Αθήνα θα είναι πολλά και αποφασίσαμε να μην προχωρήσουμε.

Εκτός από τους τέσσερις στόχους πετύχαμε: α) Τον χαρακτηρισμό του Νερόμυλου, που είναι δωρεά των παιδιών του αείμνηστου Μήτσου Αναστασόπουλου στο Σύλλογο, σε παραδοσιακό και ήδη γίνεται μελέτη από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας για την αξιοποίησή του, γιατί ξέρετε σε τι κατάσταση βρίσκεται. β) Τη διαμόρφωση της Πλατείας Ηρώου από τα ΕΤΕΡΠΣ με ενέργειες του Αρχιτέκτονα και Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. Αλέξανδρου Δ. Κωστόπουλου. Η διαμόρφωση θα είχε τελειώσει αν κάποιοι χωριανοί δεν απευθύνονταν σε βουλευτή και να κατορθώσει να περικόψει την τότε επιχορήγηση των τεσσάρων εκατομμυρίων. γ) Τη βελτίωση του δρόμου Αλποχώρι - Αρέντα ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη με ενέργειες του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου. δ) Ο ηλεκτροφωτισμός του δρόμου από Καταληρείο αλώνι μέχρι την Αγία Παρασκευή. ε) Η αλλαγή στέγης στο μαγαζί. στ) Η περίφραξη και τσιμεντόστρωση γύρω από το εξωκλήσι του Προφήτου Ηλία και άλλα.

Αντί για την αίθουσα στην Αθήνα αποφασίσαμε να δημιουργήσουμε ένα Πολιτιστικό Λαογραφικό Κέντρο δίπλα στο γήπεδο μπάσκετ. Τα θεμέλια έχουν μπει. Έχουμε συγκεντρώσει ένα σεβαστό ποσό όπως θα δείτε στον απολογισμό για την αρχή. Πιστεύουμε ότι το νέο Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να ξεκινήσει το έργο την άνοιξη.

Και τώρα τα έργα που έγιναν το 2006:

α) Επισκευάσαμε, βάψαμε και καθαρίσαμε την παιδική χαρά, β) Προμηθευτήκαμε δύο τέρματα 5x5, γ) Καθαρίσαμε το χώρο του Φτερουσιού, το γήπεδο, την Πλατεία Ηρώου και την Πλατεία Γιώργου Ανδρέοπουλου, δ) Τον Ιανουάριο είχαμε τη γιορτή του γουρουσιού, ένα σφάξιμο γουρουσιού παραδοσιακό, ε) Πραγματοποιήσαμε τον επίσημο χορό μας στο Αρχοντικό της Φωτεινής, στ) Τον Αύγουστο πραγματοποιήσαμε στο Φτερουσί τη Γιορτή Νεολαίας, μια εκδήλωση που αναβαθμίζει το Δήμο Βαρδουσίων και γενικότερα τη Δωριδα. ζ) Συμμετείχαμε στο Πανηγύρι με το ποσό των 1.000 ευρώ, η) Την παραμονή και ανήμερα της Παναγίας έγιναν αγώνες δρόμου, αεροκρουαλοδρομίες, παιχνίδια κρυμμένου θησαυρού, παντομίμα και ρίψη λιθαρίου, θ) Μουσική βραδιά στην πλατεία Ηρώου με έντεχνο τραγούδι από το Γιώργο και τη Μίνα Καραμούτσιου, ι) Το τρίήμερο της 28ης Οκτωβρίου πραγματοποιήσαμε τη γιορτή του τσίπουρου.

Στις εκδηλώσεις φτιάξαμε αναμνηστικά, όπως κλίτσες, μπουκάλια με τσίπουρο Αλποχωρίτικο,

μπουκάλια βάλσαμου, το οποίο έφτιαξε με βότανα του χωριού η Τασούλα Βέργη την οποία ευχαριστούμε και έτσι ενισχύθηκε οικονομικά ο Σύλλογός μας.

**Οικονομικές ενισχύσεις:** 3.000 ευρώ από τα ΕΛ.ΤΑ., από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 700 ευρώ καθαρά και από το Δήμο Βαρδουσίων 1.200 και 800 ευρώ καθαρά.

Συμμετείχαμε στις εκδηλώσεις της Ομοσπονδίας μας, της οποίας είμαστε ιδρυτικό μέλος, στις εκδηλώσεις στο Κάστρο του Καλλίου η οποία έχει αναβαθμιστεί και έχει γίνει θεσμός, στο αντάμωμα στον Πραττά το Λάκκο, και σφάξιμο του γουρουσιού στην Πενταγιού με 15μελή αντιπροσωπεία από το Αλποχώρι.

Ο Σύλλογός μας βρίσκεται σε επαφή με την εταιρεία που θα κάνει το Αιολικό Πάρκο στο Βλαχοβούνι από το οποίο προσδοκούμε ωφέλη.

Για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο προτείνουμε να κάνει εκδηλώσεις για να μπορέσει να μαζέψει χρήματα για να ξεκινήσει το Πολιτιστικό Κέντρο.

Κλείνοντας τον ετήσιο απολογισμό θα θέλαμε να απαντήσουμε σε μερικούς κακόπιστους σε μερικούς που λένε «τ' άκουσα» ή «μου είπαν». Δεν υπάρχει ούτε τ' άκουσα ούτε μου είπαν. Μου το είπε ο τάδε. Όνομα και όχι αόριστα. Θα πρέπει να γίνει γνωστό ότι κανείς δεν προσφέρει στο Σύλλογο για να καταξιώθει. Κανείς δεν αγαπά περισσότερο ή λιγότερο το χωριό. Κάνοντας κριτική στον Πλάτανο και λέγοντας «Λόγια μεγάλα» πίσω από την πλάτη μας ενώ μπροστά μας, μας δίνει συχαρητήρια. Δεν είμαστε μωροί ούτε ευκολόπιστοι.

Αλλά για να υπάρχει πρεμία στο Σύλλογο και στο χωριό πολλές φορές κάνουμε τους κουφούς. Δεν απαντούμε σε όλα, δεν αναζωπυρώνουμε καταστάσεις. Γι' αυτό σας παρακαλούμε ό,τι θέλετε να κάνετε κριτική ή ό,τι απορίες ή παράπονα έχετε να τα πείτε τώρα εδώ για να απαντήσουμε δημόσια για να λυθούν οι απορίες ή οι παρεξηγήσεις.

Θέλω επίσης να επισημάνω την παρουσία στη Γενική Συνέλευση του Αιδεσιμωτάτου παπα-Αποστόλη Υφαντή, «του παππά μας», ο οποίος είναι παρών σε κάθε εκδήλωση του Συλλόγου. Του ευχόμαστε υγεία και μακροήμερευση και τον ευχαριστούμε που ιεραρχεί στο Αλποχώρι υπό αντίξοες συνθήκες.

Ευχόμαστε σε όλους τους υποψήφιους για το Δ.Σ. καλή επιτυχία και εφ' όσον επιθυμείτε να υλοποιηθούν τα σχέδιά σας, να θέσετε υποψηφιότητα.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και πάλι σας εύχομαι καλή χρονιά.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διάβασε την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το έτος 2006.

Τα έσοδα για το 2006 ήσαν 30.626,75 ευρώ ενώ τα έξοδα 12.489,03 ευρώ. Το υπόλοιπο ποσό των 18.137,72 ευρώ βρίσκεται κατατεθειμένο στις τράπεζες Αγροτική, Γενική και Πειραιώς καθώς επίσης και στα χέρια του ταμιά.

Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα ενέκρινε τον οικονομικό απολογισμό και απάλλαξε το Διοικητικό Συμβούλιο από κάθε ευθύνη.

Επίσης ομόφωνα η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τον προϋπολογισμό του 2007 τον οποίο παρουσίασε το Δ.Σ.

Στη συνέχεια από τον Πρόεδρο της Γ. Συνέλευσης ανακοινώθηκε ότι βάσει του Καταστατικού θα πρέπει να υποβληθούν υποψηφιότητες για να γίνουν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις για την υποβολή υποψηφιοτήτων οι υποψήφιοι οι οποίοι εκδήλωσαν ενδιαφέρον ήσαν οκτώ για το Δ.Σ. και τρεις για την Εξελεγκτική Επιτροπή, οι: Παναγιώτα Τσακατούρα, Αλέξανδρος Κωστόπουλος, Δημήτρης Χατζηγεωργίου, Χρήστος Ν. Τριανταφύλλου, Ιωάννα Ξαναλάτου, Μανώλης Κούκος, Γιώργος Αλβέρτος και Βασίλης Ζινόβης για το Δ.Σ. και Γιώργος Κουτρομπάνος, Γιάννης Λαμπρόπουλος, Δώρα Ζαχαρή για την Ε.Ε.

Κατόπιν αυτού η Γενική Συνέλευση αποφάσισε ομόφωνα να εκλεγούν όλοι οι δηλώσαντες υποψηφιότητα για το νέο Δ.Σ. και τη νέα Ε.Ε. ως ισοψηφισαντες και να μην διενεργηθούν εκλογές.

### ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ



Μετά τη Γενική Συνέλευση έγινε η κοπή της πίτας από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Βαρδουσίων κ. Χρήστο Μητρόπουλο και μοιράστηκαν τα κομμάτια στους παρευρισκόμενους. Το φλουρί έτυχε στον Γιάννη Αραβοσιτά, του οποίου η μπέρα ήταν Αλποχωρίτισσα, και ο οποίος παρευρίσκεται σε όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου.

Το φλουρί αντιστοιχούσε σε μια ασημένια κορζίνα την οποία προσέφερε στο Σύλλογο ο Βασίλης Κωνσταντόπουλος (Ασημικά Λέκκα 12) τον οποίο ευχαριστούμε.

Την κοπή της πίτας τίμησαν με την παρουσία τους: ο πολιτευτής και Νομαρχ. Σύμβουλος Γιώτα Γαζή, ο πολιτευτής και Αντιπρόεδρος ΕΛΓΑ Κώστας Κουτσομήκος, ο πολιτευτής Αναστάσιος Φλώρος, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ζήσιμος Κωνσταντόπουλος και το μέλος της Γιώργος Αρβανίτης, οι Πρόεδροι των Συλλόγων Γιάννης Τρίγκας, Στάθης Κωνσταντινίδης και Αλούπης.

Δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν και μας έστειλαν τηλεγράφημα οι: Θύμιος Αλεξανδρής, Πρόεδρος του ΟΠΑΠ INTERNATIONAL και ο Νομάρχης Φωκίδας Νικόλαος Φουσεύκης.

Μετά την κοπή της πίτας βραβεύτηκαν με τιμητικά διπλώματα οι συγχωριανοί μας που πέτυχαν στα ΑΕΙ-ΤΕΙ, Ζωή Πλεύρη, Γιάννης Μπλιωρίτσας, Μαρία Κάτσανου, Χρυσούλα Μηρούμα, Νίκος Πιπεριάδης και Θύμιος Κανέλλος.

Για τους μικρούς μας φίλους ο Σύλλογος είχε μεριμνήσει να τους ψυχαγωγήσει ένας κλόουν, ο οποίος στο τέλος τούς μοίρασε πρωτοχρονιατικά δώρα.



Από την απονομή των διπλωμάτων.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΟΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Κροκύλειο, 3-1-2007

Αριθμός Απόφασης: 1/2007

Αρ. Πρωτ. 20

**Θέμα:** Ορισμός Αντιδημάρχων

### ΑΠΟΦΑΣΗ

#### Ο Δήμαρχος Βαρδουσιών

Λαβόντες υπόψη:

- α) Τις διατάξεις των άρθρων 87-89 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/2006),
- β) Το γεγονός ότι ο Δήμος έχει δέκα τρία (13) Τοπικά Διαμερίσματα, και
- γ) Την ανάγκη για την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών του Δήμου.

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

- 1.- Ορίζουμε Αντιδημάρχους για τη διετία 2007 - 2008 τους δημοτικούς συμβούλους Καλμαντή Ταξιάρχη, Μηρούμα Γεώργιο και Ράπη Γεώργιο.
- 2.- Στον Αντιδήμαρχο Καλμαντή Ταξιάρχη μεταβιβάζονται οι αρμοδιότητες των τομέων της Απασχόλησης, της Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης και του Πολιτισμού, όπως αυτοί προσδιορίζονται στο άρθρο 75 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και ειδικότερα:
  - α) Η φροντίδα για την υγεία, την πρόνοια και την απασχόληση των νέων,
  - β) Η μέριμνα για τον τουρισμό και τον πολιτισμό,
  - γ) Η ευθύνη για τα Νομικά Πρόσωπα, τις επιχειρήσεις και τους Ξενώνες του Δήμου,
  - δ) Η μέριμνα για τις σχέσεις του Δήμου με τους άλλους φορείς της περιοχής και ιδία με την ΤΕΔΚ, την ΑΝΦΩ, τον Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων, τον Σύνδεσμο Κατασκευής Σφαγείων, το Κέντρο Πρόληψης της Χρήσης Εξαρτησιογόνων ουσιών και τους Συλλογούς των χωριών.
- 3.- Στον Αντιδήμαρχο Μηρούμα Γεώργιο μεταβιβάζονται οι αρμοδιότητες του τομέα Πολιτικής Προστασίας, όπως αυτός προσδιορίζεται στο άρθρο 75 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και συγκεκριμένα:
  - α) Η συγκοινωνία και επικοινωνία γενικώς,
  - β) Η αποκατάσταση των ζημιών από καιρικά ή άλλα φυσικά φαινόμενα (άρση καταπτώσεων, εκκλιονισμός, πρόληψη πυρκαγιών κ.λπ.),
  - γ) Η αποκατάσταση κάθε βλάβης και γενικά η συντήρηση του οδικού δικτύου.
- 4.- Στον Αντιδήμαρχο Ράπη Γεώργιο μεταβιβάζονται οι αρμοδιότητες των τομέων της Ανάπτυξης, του Περιβάλλοντος και της Ποιότητας Ζωής, όπως αυτός προσδιορίζεται στο άρθρο 75 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και ειδικότερα:
  - α) Η ευθύνη για την συντήρηση των έργων υποδομής, την προστασία του περιβάλλοντος και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών,
  - β) Η μέριμνα για την καθαριότητα, την ύδρευση, την αποχέτευση και τον φωτισμό των χωριών,
  - γ) Η φροντίδα για τους βοσκότοπους, την κτηνοτροφία, τα δάση, την περιουσία του Δήμου και το κτηματολόγιο.
- 5.- Για τα αντικείμενα της αρμοδιότητάς τους εξουσιοδοτούνται οι Αντιδήμαρχοι να υπογραφούν «Με εντολή Δημάρχου» τα σχετικά προπαρασκευαστικά και εκτελεστικά των αποφάσεων έγγραφα, ενώ ο Αντιδήμαρχος Καλμαντής Ταξιάρχης αναπληρώνει τον Δήμαρχο απόλυτα ή κωλύόμενο.

Ο Δήμαρχος  
Βασίλειος Κ. Νικολέτος

### ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Πρόεδρος: Μητρόπουλος Χρήστος  
Αντιπρόεδρος: Μπαρμπούτης Ιωάννης  
Γραμματέας: Κολοβού Γεωργία

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

**ΘΕΜΑ:** Επίσκεψη του Νομάρχη Φωκίδας Νικολάου Δημ. Φουσέκη στο Δήμο Βαρδουσιών.

Στα πλαίσια του προγράμματος των επισκέψεων στους Δήμους του Νομού, ο Νομάρχης Φωκίδας Νικόλαος Δημ. Φουσέκης, συνοδευμένος από τους Νομαρχιακούς Συμβούλους κ. Π. Λαίψη - Κολιαλή, κ. Δ. Ιντέρνο, κ. Ε. Μαρούτσο, κ. Ν. Καστανά, κ. Χ. Κατσαρό, τον Αντινομάρχη κ. Λ. Φάκο και υπηρεσιακούς παράγοντες, την Δευτέρα 22.01.2007, επισκέφθηκαν τον Δήμο Βαρδουσιών όπου συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο Βαρδουσιών Βασίλειο Νικολέτο, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, τους Προέδρους των Τοπικών Συμβουλίων καθώς και εκπροσώπους Συλλόγων της περιοχής. Αναλυτικότερα ο Νομάρχης και οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι:

- α) Ενημερώθηκαν επί τόπου για τα έργα που εκτελούνται από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στο Δήμο Βαρδουσιών και για τα προβλήματα που υπάρχουν σ' αυτά.
- β) Επισκέφθηκαν το μοναστήρι, όπου μόνασε ο Αθανάσιος Διάκος, την Ιερά Μονή του Τιμίου Προδρόμου Αρτοτίνας, όπου σε συνεργασία με τον Δήμο Βαρδουσιών και την Διαχειριστική Επιτροπή της Μονής δόθηκαν κατευθύνσεις για την εκπόνηση μελέτης αξιοποίησής της.
- γ) Επισκέφθηκαν το Λαογραφικό Μουσείο της Αρτοτίνας (οικία Οπλαρχηγού Σιαφάκα), όπου σε συνεργασία με τον Δήμο δόθηκαν κατευθύνσεις για την εκπόνηση Μουσειολογικής μελέτης προκειμένου το Μουσείο να λειτουργήσει άμεσα.
- δ) Επισκέφθηκαν την θέση «ΠΡΑΤΤΑ ΛΑΚΚΟΣ», όπου ενημερώθηκαν για την αιτούμενη από την Ομοσπονδία Συλλόγων Β.Δ. Δωρίδας ανάπλαση του χώρου εκεί.
- ε) Παρακολούθησαν την διεξαγωγή Δημοτικού Συμβουλίου στην έδρα του Δήμου, το Κροκύλειο, άκουσαν και κατέγραψαν τα αιτήματα Δημοτικών Συμβουλίων και όλων των Προέδρων των Τοπικών Συμβουλίων και των 13 χωριών του ορεινού Δήμου Βαρδουσιών.

Μετά την ολοκλήρωση των επισκέψεων (μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2007) σε όλους τους Δήμους του Νομού και σε συνεννόηση με τους Δημάρχους θα διαμορφωθεί το πρόγραμμα των έργων της Ν.Α. Φωκίδας για το έτος 2007.

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜ. ΦΟΥΣΕΚΗΣ

## ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΠΛΑΚΕΤΑ

Ένας ακόμη φορέας τίμησε τον αείμνηστο Πρόεδρο του Συλλόγου μας Δημήτρη Σ. Κωστόπουλο.

Ο Σύνδεσμος Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων και Σωματών Ασφαλείας του Νομού Φωκίδας, του οποίου ο Δημήτρης ήταν ιδρυτικό μέλος, απένειμε στη σύζυγό του Μαίρη τιμητική πλακέτα.



Κατά την εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, ο Γραμματέας του Συνδέσμου ο Ταξιάρχος ε.α. Ιωάννης Ρούμπας, διάβασε σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα για τον εκλιπόντα και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Υποπτεράρχος ε.α. Παναγιώτης Παπαδάκης απένειμε την τιμητική πλακέτα του Συνδέσμου, αφού τόνισε τη συνεισφορά του Δημήτρη Κωστόπουλου, ο οποίος ήταν ιδρυτικό μέλος του Συνδέσμου το 1984.

Η σύζυγός του Μαίρη μέσα σε συγκινητική ατμόσφαιρα ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Συνδέσμου και παρέλαβε την πλακέτα.

Στη φωτογραφία, στιγμιότυπο της εκδήλωσης.

## ΝΕΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΓΙΟΡΤΗ ΓΟΥΡΟΥΝΙΟΥ

Το Σάββατο 6 Ιανουαρίου έγινε στην Πενταγιάου η εκδήλωση της Ομοσπονδίας «Γιορτή γουρουνιού» στο μαγαζί του Καρρά. Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε με 10μελή αντιπροσωπεία. Η εκδήλωση σημείωσε μεγάλη επιτυχία.



*Η νεοδαία του χωριού μας μερικές δεκαετίες πριν.*